

2020年1月24日 星期五  
己亥年腊月三十 第20302期 今日四版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5  
中工网 http://www.worker.cn

## 在2020年春节团拜会上的讲话

(2020年1月23日)

习近平

同志们,朋友们:

在农历庚子鼠年春节即将到来之际,我们在这里欢聚一堂、辞旧迎新、同贺新春,感到格外高兴。

首先,我代表党中央和国务院,向大家致以节日的美好祝福!向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年!祝大家鼠年大吉、万事如意!

天道酬勤,力耕不欺。过去的一年,我们栉风沐雨、朝乾夕惕,坚定不移沿着新时代中国特色社会主义大道阔步前进。我们坚持稳中求进工作总基调,深入推进改革开放,着力推动高质量发展,经济运行保持在合理区间,三大攻坚战取得关键进展,科技创新捷报频传,脱贫攻坚成效显著,民生事业加快发展,国防和军队改革

扎实推进,全方位外交成果丰硕,全面建成小康社会取得新的重大进展。我们召开党的十九届四中全会,对坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出全面部署。我们隆重庆祝澳门回归祖国20周年,坚决维护香港、澳门繁荣稳定。

(下转第3版)

# 中共中央国务院举行春节团拜会

## 习近平发表讲话

代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李克强主持 粟战书 汪洋 王沪宁 赵乐际 韩正 王岐山出席



1月23日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2020年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。  
新华社记者 翁奇 摄



1月23日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2020年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等同首都各界人士欢聚一堂,共迎新春。  
新华社记者 李涛 摄

■时间不等人!历史不等人!时间属于奋进者!历史属于奋进者!

为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们必须同时间赛跑、同历史并进

■天道酬勤,力耕不欺。过去的一年,我们栉风沐雨、朝乾夕惕,坚定不移沿着新时代中国特色社会主义大道阔步前进

■这将是中国人民和中华民族奋进新时代、书写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代!中国人民的每一分子,中华民族的每一分子,都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪!我们要坚持战略方向、保持战略定力,继续团结一心、艰苦奋斗,风雨无阻向前进!

新华社北京1月23日电 中共中央、国务院23日上午在人民大会堂举行2020年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,时间不等人!历史不等人!时间属于奋进者!历史属于奋进者!为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们必须同时间赛跑、同历史并进。

全党全军全国各族人民要在中国共产党坚强领导下,不忘初心、牢记使命,不畏风浪、直面挑战,以时不我待的奋进姿态,继续向着实现中华民族伟大复兴的光辉目标奋进,继续向着推动构建人类命运共同体的美好前景进发,继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间!

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会,李克强主持。

人民大会堂宴会厅鲜花吐艳、悬灯结彩,各界人士2000多人欢聚一堂、辞旧迎新,欢声笑语间洋溢着喜庆的节日气氛。

上午10时,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入大厅,全场响起热烈的掌声。

习近平在讲话中指出,天道酬勤,力耕不欺。过去的一年,我们栉风沐雨、朝乾夕惕,坚定不移沿着新时代中国特色社会主义大道阔步前进。我们坚持稳中求进工作总基调,深入推

进工作总基调,深入推进改革开放,着力推动高质量发展,经济运行保持在合理区间,三大攻坚战取得关键进展,科技创新捷报频传,脱贫攻坚成效显著,民生事业加快发展,国防和军队改革扎实推进,全方位外交成果丰硕,全面建成小康社会取得新的重大进展。我们召开党的十九届四中全会,对坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出全面部署。(下转第3版)

## 全国总工会发出通知

# 各地工会积极行动关心慰问坚守防疫抗病一线医务人员

本报北京1月23日电(记者郑莉)近期,湖北省武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。疫情发生后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记作出重要指示。全国总工会于1月22日发出通知,号召各级工会认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,弘扬广大医务人员的高尚职业道德和大无畏精神,关心支持他们全力以赴投身抗击

新型肺炎工作。

全总领导同志高度关注新型冠状病毒感染,要求全总有关部门及时了解情况,为各地工会提供必要的指导和支持,并向湖北全省工会干部、广大职工致以诚挚问候,向坚守在疫情防控工作第一线的广大医务人员表示亲切慰问。

全总在通知中指出,广大奋战在第一线的医务人员在党和人民最需要的关键

时刻,在关乎人民生命安危的重大考验面前,义无反顾地战斗在危险的工作岗位上,表现出医务人员救死扶伤的高尚职业道德,崇高的思想品质和伟大的牺牲精神,是工人阶级优秀品质的具体体现。各级工会要充分认识到关心坚守防治工作一线医务人员的重要意义,尽最大努力为这些医务人员办实事,不仅从日常生活上予以切实关心,还要在精神上给予特殊关

爱。通知从做好防治工作一线医务人员自身防护工作、保障防治工作一线医务人员休息、解决防治工作一线医务人员家庭困难、开展送温暖慰问活动、加大典型宣传力度等方面提出要求。

全总通知发出后,湖北省总工会按照要求迅速行动,慰问参与防疫抗病工作的医务人员和相关人员,下发专项慰问金200万元。省内各级工会着手会同政府部门、疾控中心、医院做好医务人员的自身防护工作,配齐必要的防护用品;保障医务人员休息时间和每天工作所需要的营养摄入量,为医务人员购买营养品;深入一线医务人员家中走访探望,帮助解决其家属学习、工作和生活中的困难,把党和政府的关怀以及工会组织的温暖送到每一位同志的心坎上。(下转第3版)

## 青海基本实现绝对贫困“清零”目标

本报讯(记者邢生祥)记者日前从青海省扶贫开发工作会上获悉,青海170个贫困村、7.7万贫困人口全部脱贫退出,17个计划退出县也有望顺利实现摘帽,全省绝对贫困“清零”的目标已基本实现。

去年,青海投入深度贫困县财政资金30.32亿元,年度分别争取东西部扶贫协作、对口援青、中央定点扶贫资金3.63亿元、17.66亿元和0.9亿元,力推全省脱

贫攻坚进程。投入8700万元建立防止返贫资金,开展“精准防贫保”试点,织密筑牢了防止返贫的“安全网”。

今年,青海将以集中搬迁安置区为重点,跟进做好基础设施、公共服务、后续产业等配套,健全完善基层党组织和村民自治组织,帮助贫困群众解决好户口迁移、上学就医、社会保障等实际困难。



## 购年货 迎新春

1月23日,消费者在云南省曲靖市麒麟区水寨社区农贸市场挑选灯笼。春节将至,人们纷纷前来采购年货,欢度新春佳节。新华社记者 杨宗友 摄

# 平泉黄瓜走上“一带一路”

在榆树林子蔬菜水果批发市场,说起祝学军的名字大家都不陌生,不仅是他标志性的东北话、大嗓门、大雷锋帽,更重要的是经他手的黄瓜走出了国门,端上外国人的餐桌。

“平泉黄瓜‘一户一棚’,走上‘一带一路’”。一进榆树林子蔬菜果品批发市场,就可以看到这醒目的标语。市场始建于2001年,目前年交易量40万吨,交易额12亿元,已经成为全国年交

易额最大的黄瓜交易市场,也是全国冬季黄瓜价格形成中心。每天,这里的黄瓜经新疆乌鲁木齐中转至塔吉克斯坦、哈萨克斯坦等“一带一路”沿线国家。

平泉黄瓜为什么能端上外国人的餐桌?“你看这黄瓜,又绿又长又直,把几小,带刺儿,这样的黄瓜能卖上好价,贵点儿你也想买。”祝学军看到刚

运来黄瓜的农户李国峰,急忙拦住他,“我天天收他的黄瓜,不让他卖给别人。”

(下转第3版)



## 脱贫攻坚一线见闻